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ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DELL’11 LUGLIO 2023 N. 116 
 

 

ATTI ASSEMBLEARI XI LEGISLATURA 

 

 
ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DELL’11 LUGLIO 2023, N. 116 

 

 
PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

 

 
Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

 

Alle ore 10,30 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

 
O M I S S I S 

 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

 

• MOZIONE N. 180 ad iniziativa dei Consiglieri Latini, Marcozzi, Pasqui, Rossi, concernente: “Proposta di 

modifica DGR n. 1038 del 9 luglio 2012 istitutiva dei nidi domiciliari”. 

 
Il Presidente ricorda che la discussione generale della mozione è avvenuta nella seduta n. 113 del 20 giugno 2023, 

informa, altresì, che è stato presentato un emendamento a firma dei Consiglieri Latini, Rossi, Marcozzi, Pasqui e, dopo 

averlo illustrato e dato la parola alla Consigliera Casini (rinuncia all’intervento), lo pone in votazione. L’Assemblea 

legislativa regionale approva. Infine, dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di voto, alle Consigliere Casini e 

Ruggeri, indice la votazione della mozione n. 180, emendata. L’Assemblea legislativa approva la  mozione n. 180, nel 

testo che segue: 

 

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Viste 

la legge regionale del 13 maggio 2003 n. 9 che all’articolo 11 comma 2 recita: “nei nidi d’infanzia il rapporto 

educatore e posto bambino è determinato in misura di unità ogni sette posti bambino”; 
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la delibera di Giunta regionale n. 1038 del 9 luglio 2012 che all’allegato B stabilisce il rapporto di un operatore ogni  

cinque bambini di età compresa fra i 13 e i 36 mesi il numero degli ammissibili nei nidi domiciliari, rapporto che scende 

da uno a tre nel caso in cui uno dei bambini sia di età inferiore ai 12 mesi; 

la delibera di Giunta regionale n. 1197 dell’1 agosto 2011 e la delibera di Giunta regionale n. 539 del 13 maggio 2019 

con le quali viene definito il profilo professionale degli operatori dei nidi domiciliari; 

Considerato non conforme allo spirito originario del progetto “Nidi domiciliari” la cancellazione della figura 

professionale dell’operatore diplomato che sostiene uno specifico corso regionale di preparazione all’attività di 

operatore del nido; 

Verificata nella prassi di questi primi anni di attività l’oggettiva difficoltà a gestire i nidi domiciliari con un rapporto 

fra operatore e numero di bambini ammessi così basso; 

Stimato troppo alto il numero delle attività di baby sitter residenziali che di fatto sostituiscono il nido domiciliare senza 

sottoporsi al regime di regole per lo stesso previsto; 

Valutato congruo il rapporto di un operatore ogni sette bambini previsto dalla stessa legge n. 9 del 2003; 

 
IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE 

 
1. a modificare la delibera di Giunta regionale n. 1038 del 2012 portando da cinque a sette il numero dei bambini per 

educatore e da tre a cinque bambini per educatore nel caso in cui sia presente un neonato di età fino a dodici mesi; 

2. a prevedere un contributo, già introdotto in anni precedenti, per le famiglie che hanno bambini nei nidi domiciliari, 

agrinido, nidi condominiali o aziendali per compensare la sperequazione fra queste famiglie e quelle che, 

utilizzando i nidi dell’infanzia comunali o privati convenzionati, già usufruiscono di contributi regionali e 

comunali”. 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Dino Latini 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 
F.to Pierpaolo Borroni 

 

 
F.to Micaela Vitri 


